[ Divisién de Polinomios ]

DIVISION DE MONOMIOS.

A diferencia de otras operaciones con monomios la divisién no tiene que dar como resultado otro monomio.
BJEMPLO:

2 2
12x2 3% = 27 _ 4y 24x%y: (ﬁxy):mz_m(
3x —6xy
_ 2 2
(—100abc2): (-45ac) = ~100abc® _ @bc 26x%y: 2x%y°S = 26x7y _ 13

DIVISION DE POLINOMIOS.

La manera mas sencilla de explicar la division de polinomios es mediante un ejemplo. Nos planteamos
realizar la operacion (4x3 -2x2 +8x —11): x 3).

1° PASO: Disponemos los polinomios de igual forma que si se tratase de una division de niameros. En el
caso de que el polinomio dividendo no sea completo dejamos huecos para los términos que faltan.

2° PASO: Dividimos el término de mayor grado del dividendo entre el del divisor, es decir, 4x3:2x , dando
como resultado 2x? .

3° PASO: Multiplicamos cada uno de los términos del divisor 2x -3 por 2x? y colocamos los opuestos de
estos términos debajo de los términos semejantes del dividendo. A continuacion, sumamos obteniendo otro
nuevo polinomio dividendo.

4° PASO: Repetimos el 3° PASO hasta que el grado del nuevo polinomio sea inferior al del polinomio

divisor. Este polinomio sera el resto de la division. En nuestro ejemplo el 3° PASO se ha repetido tres

veces.
4x% -2x? +8x -11 [|2x -3
-4x3 +6x? 2x2 +2x + ) )
2 » > Calculo de los términos del cocie  nte.
4 X +8 X -11 3 2
—4x2  +6x 4x ZZXTfZX
14x -11 o
4x2: 2x = 2x
10
14x: 2x =
Cociente =2x2 +2x +7 ‘
Resto =10
EJERCICIOS:
1.) Realiza las siguientes divisiones entre monomios.
a) 42xy2 : BXy d) 13x4y2: (—12x 2y 3)
a4 .
b) 4832 :20a e) _48a4 : (2&)3
C) (xz) :3x3 2
) f)  32x“y:10xyz
2.) Calcula el cociente y el resto de las siguientes divisiones.
a) (x3 —4x? -6x +12): k 5) c) (9x4 +15x 3 -6x 2 -5x +1): é%x 2 —1)

b) (2x3 +7x2 +x —6): @x +5) d) (x4 -x3 +6x2 -5x 45 ): é< 2 x +1)



Division de Polinomios

XC+HTC+x+15 | X242

2> x3+2x%-3x-3 | 2x*-3
6x*-10x°+x*+11x-6 | 2x*-4x+3
XC+2xP+x-1 | x*-1
8x>-16x+20x>-11x7+3x+2 | 2x*-3x+2
x*+3x3-2x+5 | x*+2

x>-2x*+3x%-6 | x*+1

X2 | x+1

3x*+2x*-3x%+5 | x>-2x+4
x>-4x°+5x-8

X-2

2x°+3x%-6 | x+3

m) x*-7x3+8x%-2 | x-1

n)

0)
p)
a)

a)

3x°-x*+8x2-5x-2 | x%-x+1
5x*-2x3+x-7 | x*-1
4x°-3x3+5x%-7 | 2x*-3x+5
9x3+3x%-7x+2 | 3x°+5
4x*-3x%+5x-7 | 2x%*+x-3
4x°+3x3-2x°+5 | 2x°-x+3
6x*+5x°-3x+8 | 3x*-2x-3
4x*+2x3-3x°+5x-1 | 2x*-3
8x*+3x%+2x-2 | 4x*+x-3
25°-x3+3x-9 | 2x-x+2
6x°-3x°+2x-5 | 3x-2
ax*x3+x+5 | 2x%-x+3
6x*+3x%-5x*+x-8 | 3x*-5x+2
8x*-3x*+7x-5 | 4x*-3x+2
6X°+5X +31x°+2 | 2x*+2
3x°-6x"-x*+10x%-8x+2 | 3x*-6x+1
Bx*-x3+2x°-x-1 |3x°+2
w21

Ax*+x3-x+1 |2x%-1
2x-7X3+4x2-5x+6 | x-3

x°+1 | x-1

23+3x%-1 |x-1/2

1 3x°+2x°+2x-1 |x-1/3

s)

xHxCxx-1 |x+2
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(Soluc:

C(x):xz-x+5; R(x)=3x+5)

C(X)=x>+x+1; Division exacta)
C(x)=3x*+x-2; Division exacta)
C(X)=x+2; R(x)=2x+1)
C(x)=4x3-2x*+3x+1; Division exacta)
C(x)=x+3; R(x)=-4x-1)

C(X)=x-2; R(X)=3x*-x-4)

C(x)=1; R(x)=-1)

C(x)=3x°+8x-12; R(X)=13x>-56x+53)
C(x):xs-x4+x2—1; R(x)=1)

C(x)=x>-2x+1; R=-6)
C(x)=2x*6x>+18x°-51x+153; R(X)=-465)
C(X)=x-6x>+2x+2; Division exacta)
C(X)=3x+2x°-x+5; R(X)=X-7)
C(x):5x2-2x+5; R(X)=-x-2)
C(X)=2x+3x°-2x-8; R(X)=-14x+33)
C(x)=3x+1; R(x)=-22x-3)

C(X)=2x*x+2; R(X)=-1)
C(X)=2x>+x*x-3; R(X)=14)

C(x)=2x; R(x):9x2+3x+8)
C(x)=2x*+x+3/2; R(X)=8x+7/2)
C(X)=2X*+x/4+23/16; R(X)=21x/16+37/16)
C(x)=x3+x2/2-5x/4-9/8; R(x)=35x/8-27/4)
C(X)=2x*+x/3+8/9; R(x)=-29/9)
C(X)=2X*+x/2-11/4; R(X)=-13x/4+53/4)
C(x)=2x2+13x/3+38/9; R(x)=121x/9-148/9)
C(x)=2x2+3x/2-5/8; R(X)=17x/8-15/4)
C(x):3x3+5x2/2—3x+13; R(x)=6x-24)
C(X)=x>--2x/3+2; R(X)=14x/3)
C(X)=2x%-x/3-2/3; R(X)=-x/3+1/3)
C(x)=2x*+1; R(X)=1)

C(x)=2x*+x/2+1; R(X)=-x/2+2)
C(X)=2x3-x*+x-2; Division exacta)
C(x):x4+x3+x2+x+1; R=2)
C(x):2x2+4x+2; Divisién exacta)
C(x)=3x*+3x+3; Division exacta)

C(x):xs-x2+x-1; R=1)





